

Шоковая терапия. Как жителей Бурятии дурачат с ценами на электричество

Тарифы на электричество – больная тема для Бурятии. Местные жители платят за один киловатт 4,36 рубля, а их соседи из Иркутской области - 97 копеек. Это притом, что Бурятия производит электричества больше, чем потребляет, а населения здесь в три раза меньше, чем в Прибайкалье. Доходы жителей республики опять же ниже.

Поэтому немудрено, тарифы вызывают негодование у граждан. И большую любовь у политиков разных сортов – ведь это прекрасная тема для выборов! Вот и во время кампании в Госдуму-2016 на этой почве развернулась самая настоящая драма. Вроде как даже с хэппи-эндом.

Акт первый: Вячеслав Наговицын встречается с Владимиром Путиным и высокопоставленными российскими чиновниками, сокрушается о дорогостоящем электричестве и вымаливает их снижение.



Акт второй: федеральное правительство выпускает некие распоряжения.

Акт третий и заключительный: тарифы снижаются, все радуются. Особенно разной степени приближенности к бурятскому губернатору политические структуры, записывающие «победу» на свой счет и активно использующие ее для агитации.

А теперь послесловие.

Никакого снижения цен на электричество не произошло, и дешевыми оказались здесь только трюки. Есть один интересный показатель, формирующий тариф. Это так называемая «средневзвешенная нерегулируемая цена покупки электроэнергии» - и так он нерегулируемый, то в зависимости от сезона то уменьшается, то увеличивается, вместе с ценами на электроэнергию.

В феврале 2016 года этот показатель был максимальным – 2,5 рубля за киловатт, в июне – минимальным, это 1,5 рубля. А когда начался весь этот цирк с переговорами и прогнозами на снижение тарифов? Правильно, незадолго до июня.

В итоге «снижение» тарифов получилось гениальным по мысли – берем обычную сезонную разницу и выдаем ее за скидку, добытую честным и упорным трудом власть предержащих.

Красиво. Вот только афера быстро вскрылась, и разразился скандал. Напуганные чиновники оперативно выкидывают подушку безопасности – действительно снижают тариф на 18 копеек. Возникает вопрос – почему этого не сделали сразу, для чего было жульничать с сезонными колебаниями, привлекая к себе лишнее внимание и критику?

Ответ довольно прозаичный – ни бюджет, и Республиканская служба по тарифам не хотели тратить на послабления для населения. Не захотели они и после скандала, и снова обвели народ вокруг пальца. Потерю каждых 18 копеек с киловатта запишут как потерю электроэнергии. Такие потери подсчитывают в конце года и закладывают в будущий тариф, иными словами жителям Бурятии не сделали скидку, а оформили рассрочку на оплату электричества.

Однако еще интереснее то, что перед выборами власти широко анонсировали еще одно снижение тарифов до конца года. Конечно, это запросто может быть очередная лапша на уши избирателям. А если это правда, то возникает вопрос - если за первое снижение все равно со временем заплатят потребители и мелкие сетевые компании, то каким образом власти собирались компенсировать новые убытки из-за снижения цен? Ведь оптовая цена на электричество в июля 2016 года выросла на 25, 5 копейки, что должно было повлечь рост тарифа для всех пользователей на 16 копеек. А нам говорят о снижении.



Но на какие, извините, шиши?

«Раскидать» их на последующие повышения тарифа уже нельзя – не позволяет верхняя планка тарифа, установленная правительством России. Опыт и здравый смысл подсказывают, что на внезапную щедрость бюджета тут тоже рассчитывать не приходится – а значит, кто-то рано или поздно должен заплатить.

И выходит так, что заплатят все те же потребители. Схема простая – тариф по уровню среднего второго напряжения недавно вырос на 50 копеек, по уровню низкого напряжения – на 58 копеек. По этим тарифам платят за электричество малый и средний бизнес. Судя по всему, именно они теперь будут помогать жителям Бурятии платить за электричество.

Не бесплатно. Свои убытки они будут закладывать в цены продуктов для всё того же населения.

Многоходовочка.

По большому счету получается, что никаких поблажек правительство Бурятии для своих жителей не планирует. Вячеслав Наговицын во всей этой истории выглядит капитаном, который наблюдает, как судно идет ко дну, и ничего не делает.

Массовые банкротства предприятий в регионе, задержки зарплат, коррупционные скандалы и провалы масштабных многомиллиардных проектов, а теперь и издевательства над собственными жителями -такое обычно хорошо не заканчивается. А бравый моряк делает вид, что все идет по плану.

**А пояса затягиваются
только на шее простых
граждан.**



Читайте также:

[Предвыборные судороги Вячеслава Наговицына](#)

[Фиаско Алдара Дамдинова как позор Вячеслава Наговицына](#)

[Игры престолов по-бурятски, или Фатальный азарт Вячеслава Наговицына](#)

Фото: www.vuspeh.ru, www.tvc.ru, arigus-tv.ru

Предложить свою тему и связаться с редакцией Бабра в Бурятии можно по адресу bur.babr@gmail.com

Новости Бурятии - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!

Читайте нас в Одноклассниках!

Читайте нас в Телеграме!

Автор: Андрей Светлов © Babr24.com ЖКХ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, БУРЯТИЯ 👁 27314 17.10.2016, 20:33
👁 2433

URL: <https://babr24.com/?ADE=150905> Bytes: 5990 / 5025 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Андрей Светлов**, политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1844** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

